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Par localisation 

Par statut 

IDF 10% 

Province 90% 

Organisme 
indépendant 

81% 

Réseau groupe 
19% 

14% 3% 

600 0rganismes de formation interviewés : répartition 
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Par taille 
(nombre de salariés) 

Moins de 10 10 à 49 50 et + 

83% 

1 



Notoriété spontanée : l’interprofession en tête 

OPCALIM 

85 % 

Quels sont les noms d’OPCA que vous connaissez ? 

FORCO 

UNIFORMATION 

OPCALIA 

CONSTRUCTYS 

INTERGROS 

AFDAS 

FAFSEA 

OPCA DEFI 

18 % 

17 %   

16 % 

15 % 

13% 

12 % 

11 % 

AGEFOS PME 78 % 

FAFIEC 21 % 

FAFIH 

19 % 

19 % 
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Très satisfait 
12% 

Insatisfait 
15% 

Satisfait 
73% 

En positif :  
Proximité 

Bon relationnel 

Compétence 

Réactivité 

 

En négatif : 
Complexité administrative 

Délais/montants des remboursements 

Manque de transparence 

85% de satisfaits… mais des points d'alerte 

Quel est votre niveau de satisfaction vis-à-vis des OPCA en général ? 
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OPCA : partenaires mais… 

57% 
Innovant 

43% 
Archaïque 

86%  
Partenaire 

14%  
Concurrent 

54%  
Accessible 

46%  
Complexe 
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57% 

Opcalia : parmi les plus appréciés ? 

OPCA Opcalia 

12% 

73% 

Satisfaction des OPCA en 
général 

Parmi ceux qui connaissent 

35% 

Très satisfait 

Satisfait 

Insatisfait 
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Oui 
parfaitement 

17% 

Non 
8% 

Oui 
Partiellement 

75% 

Connaissance de la réforme : en cours 

Pensez-vous bien connaître le contenu de cette réforme ? 

“Je la connais très bien, 
j'ai participé à des réunions.” 
(Pays de la Loire, < 10) 
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“Parfaitement, je forme les gens dessus.” 
(Rhône-Alpes, < 10) 

“J'entends des choses mais 
je ne la connais pas en profondeur” 
(Ile de France, < 10) 

“Par manque de temps, on est au courant 
des décrets qui sortent, mais sans plus.” 
(Pays de la Loire, < 10) 



Positives 
22% 

Négatives 
39% 

Neutres/ 
Pas d’impact 

39% 

Opportunités :  
Clarification de l’offre de formation, 
“assainissement” de l’activité. 
Progression attendue 
des formations certifiantes. 
Levier facilitateur du CPF : 
plus de formation, simplification. 

Interrogations et craintes :  
Pertes de financement identifiées. 

Conditions de certification ? 

Adaptation nécessaire de l’offre 
pour certains OF. 
La partialité potentielle des OPCA, 
leur poids étant renforcé. 

La réforme : avis partagés 

Selon vous, les conséquences de cette réforme sur votre activité seront-elles ? 
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L’enjeu central pour les OF : faciliter le business ? 

Identification des besoins 
de formation des entreprises 55% 

Des services à mettre en place pour vous, lesquels en priorité ? 

Envoi en temps réel 
des appels d’offres 

50% 

Evaluation/valorisation 
des formations dispensées 35% 

Information claire sur les critères 
de sélection des appels d’offres 30% 

Référencement qualitatif des OF 28% 

26% 

Veille sur l'évolution 
des métiers 11% 

% Prioritaire 

Informations sur le fonctionnement 
des OPCA et réglementation 
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L’offre Opcalia : à faire connaître… 

Espace Formation 

68% 

Connaissance et intérêt des services proposés par Opcalia 

Stratégie Compétences 

60% 

Accompagnement à l’obtention 
d'une Certification Qualité 

Les matinales d'information 

INFOpcalia 

moncontratpro.com 

Declanet 

Action Compétences 

Aide à la certification 
des formations type RNCP 

13% 

12%   

9% 

9% 

8% 

7% 

7% 

connaissent 

ne connaissent pas 
 

ne connaissent pas et sont intéressés par 
l’offre après explications 
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26% 

29% 

62% 

33%   

37% 

24% 

58% 

21% 

49% 
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